
Allegato sub A) al Verbale del Consiglio  Comunale n. 44   in data 27.09.2010 
 

 

Regione Piemonte                                                              Provincia di Vercelli

 

Comune di Borgo Vercelli 
Piazza XX Settembre N°2 – CAP 13012 - Tel. 0161/32136 – 329959 - Fax 0161/32777 

Cod. Fiscale: 80003710029 - P.I.V.A.: 00376420022 
www.comuneborgovercelli.it - segreteria@comuneborgovercelli.it 

PEC: protocollo.comuneborgovercelli@legalmail.it 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MODIFICA  

STATUTO COMUNALE  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ART. 11/bis 
 

PRESIDENZA DELLE SEDUTE CONSILIARI. 

 

(NUOVO INSERIMENTO) 

 

 

1. Il Consiglio Comunale è presieduto dal Sindaco pro tempore. 

2. Il Sindaco Presidente tutela le prerogative dei consiglieri e garantisce l'esercizio effettivo delle loro 

funzioni. 

3. Il Sindaco Presidente deve assicurare l'osservanza delle leggi e dei regolamenti e mantenere l'ordine e 

la regolarità delle discussioni; può nelle sedute pubbliche, dopo aver dato gli opportuni avvertimenti, 

ordinare che venga espulso chiunque del pubblico disturbi il regolare svolgimento dei lavori; ha facoltà 

di sospendere e di sciogliere l'adunanza. 

4. L'adunanza dichiarata sciolta non può essere proseguita. 

 

 

ART. 12 
 

SESSIONI E CONVOCAZIONI 

 

(NUOVA RIFORMULAZIONE) 

 

 

4. La convocazione del Consiglio e l'ordine del giorno degli argomenti da trattare è effettuata dal Sindaco 

di sua iniziativa o di almeno un quinto dei consiglieri; in tal caso la riunione deve tenersi entro 20 

giorni e devono essere inseriti all'ordine del giorno gli argomenti proposti, purchè di competenza. 

 

 

ART. 15 

 

DIRITTI E DOVERI DEL CONSIGLIERE 

 

(NUOVA RIFORMULAZIONE) 
 

3. I consiglieri comunali hanno diritto di ottenere dagli uffici del Comune nonché dalle Aziende, Istituzioni 

o Enti dipendenti, tutte le notizie e le informazioni utili all'espletamento del proprio mandato. Essi, nei 

limiti e con le forme stabilite dal regolamento, hanno diritto di visionare gli atti e documenti, anche 

preparatori e di conoscere ogni altro atto utilizzato ai fini dell'attività amministrativa e sono tenuti al 

segreto nei casi specificatamente determinati dalla legge. Inoltre essi hanno diritto di ottenere, da parte 

del Sindaco, un'adeguata e preventiva informazione sulle questioni sottoposte all'organo, anche 

attraverso l'attività della conferenza dei capigruppo di cui al successivo art. 16 del presente statuto. 

 

 

ART. 16 

 

GRUPPI CONSILIARI 

 

(NUOVA RIFORMULAZIONE) 

 

 

1. I consiglieri possono costituirsi in gruppi secondo quanto previsto nel Regolamento del Consiglio 

Comunale e ne danno comunicazione al Sindaco ed al Segretario Comunale unitamente 

all'indicazione del nome del capogruppo. Qualora non si eserciti tale facoltà o nelle more della 

designazione, i gruppi sono individuati nelle liste che si sono presentare alle elezioni e i relativi 

capigruppo nei consiglieri, non appartenenti alla Giunta, che abbiano riportato il maggior numero 

di preferenze. 

 

 



ART. 26 

 

ATTRIBUZIONI DI ORGANIZZAZIONE 

 

(NUOVA RIFORMULAZIONE) 

 

 

1. Il Sindaco nell'esercizio delle sue funzioni di organizzazione: 
 

a) stabilisce gli argomenti all'ordine del giorno delle sedute del Consiglio Comunale, ne dispone la 

convocazione e lo presiede. Provvede alla convocazione quando la richiesta è formulata da un 

quinto dei consiglieri; 

b) esercita i poteri di polizia nelle adunanze consiliari e negli organismi pubblici di partecipazione 

popolare dal Sindaco presieduti nei limiti previsti dalle leggi; 

c) riceve le interrogazioni e le mozioni da sottoporre al consiglio in quanto di competenza consiliare. 

d) propone argomenti da trattare in Giunta, ne dispone la convocazione e la presiede; 

 

 

ART. 29  

 

FUNZIONI DEL SEGRETARIO COMUNALE 

 

(NUOVA RIFORMULAZIONE) 
 

 

3. Il Segretario Comunale può partecipare a commissioni di studio e di lavoro interne all'ente e, con 

l'autorizzazione del Sindaco, a quelle esterne. Egli su richiesta, formula i pareri ed esprime valutazioni 

di ordine tecnico-giuridico al Consiglio, alla Giunta, al Sindaco, agli Assessori e ai singoli Consiglieri.  

 

 

 

Borgo Vercelli, 27.09.2010 

 

 

 

 IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE 

 Dr. Francesco FILICE Dott. Claudio MICHELONE 
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